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Klasy III i IV szkél podstawowych ‘ \ / I

Czas trwania konkursu: 1 godzina 15 minut

Podczas konkursu nie wolno uzywaé kalkulatoréw!

Pytania po 3 punkty

1. 7 jednakowych drewnianych klockéw utozono budowle przedstawiong na

rysunku obok. Z ilu?
A)6 B) 8 C) 10 Dy 12

2. 200-9+200+9 =
A) 418 B) 1909 C) 2009

3. Gdzie znajduje si¢ kangur?

A) W kole i w trojkacie, ale nie w kwadracie.
) W kole i w kwadracie, ale nie w trojkacie.
) W tréjkacie i w kwadracie, ale nie w kole.
) W kole, lecz nie w kwadracie i nie w trojkacie.
E) W kwadracie, lecz nie w kole i nie w tréjkacie.

B
C
D

E) 15

D) 4018 E) 20009

4. W pewnej rodzinie jest pieciu braci. Kazdy z nich ma jedna siostre. Ile rodzenistwa jest w tej

rodzinie?

A) 6 B) 7 C) 8

D) 9 E) 10



5. Na tablicy wyswietlono liczbe 930 (rysunek obok). Ile matych kwa-
dratéw musi zmienié kolor, aby pojawita sie liczba 8067

A) 5 B) 6 Q) 7 D) 8 E) 9

6. Mama kupila 16 mandarynek. Karol zjadl potowe wszystkich mandarynek, Ewa zjadla dwie, a
Zosia pozostate. Ile mandarynek zjadla Zosia?

A) 4 B) 6 Q) 8 D) 10 E) 12

7. Do wykonania $ciezki w ogrodzie uzyto 10 pro-
stokatnych ptytek o wymiarach 4 dm na 6 dm. Na-
stepnie namalowano czarng linie tgczaca $rodki ply-
tek (rysunek obok). Jaka jest dtugos¢ czarnej linii?

A) 24dm B) 40 dm C) 46 dm
D) 50 dm E) 56 dm
8. O godzinie 17:10 rozpoczal sie film trwajacy 90 minut. Zostal dwukrotnie przerwany blokami
reklamowymi, z ktérych jeden trwal 8 minut, a drugi 5 minut. O ktérej godzinie skoficzy! sie ten film?

A) O 18:13. B) O 18:27. C) O 18:47. D) O 18:53. E) O 19:13.

Pytania po 4 punkty

9. Kangur rudy i kangur szary wazg razem 139 kg. Kangur rudy wazy o 35 kg mniej niz kangur szary.
Ile wazy kangur szary?

A) 104 kg B) 52 kg C) 87kg D) 96 kg E) 53 kg
dla brata
R
]
10. Piotr podzielil czekolade w nastepujacy sposéb: odtamal rzad pieciu 1
kawalkéw dla swojego brata, a nastepnie rzad siedmiu kawatkow dla swojej E“:
siostry, jak na rysunku obok. Z ilu kawatkéw sktadata sie cata czekolada? é:
A) 28 B) 32 C) 35 D) 40 E) 54 %3:
1
1
1

11. Kurs taiica rozpoczela grupa 25 chlopcow i 19 dziewczat. Kazdego tygodnia do grupy dolaczalo
2 chlopceodw i 3 dziewczynki. Po ilu tygodniach w grupie bylo tyle samo chlopcéw co dziewczat?

A) Po 6. B) Po 5. C) Po 4. D) Po 3. E) Po 2.

12. Gospodarz posiada 30 kréw, pewng liczbe kur i nie posiada zadnych innych zwierzat. Liczba nog
wszystkich kur jest réwna liczbie nég wszystkich kréw. Ile zwierzat posiada ten gospodarz?

A) 60 B) 90 C) 120 * D) 180 E) 240



13. Jeden bok prostokata ma dlugosé 8 cm, drugi za$ jest dwa razy krotszy. Jaka jest dtugos¢ boku
kwadratu, ktérego obwdd jest réwny obwodowi tego prostokata?

A) 4em B) 6 cm C) 8cm D) 12 cm E) 24cm

14. Magda wykonala cztery rzuty kostka do gry i otrzymata w sumie 23 punkty. Ile razy wyrzucita 6
oczek?

A)O B) 1 )y 2 D)3 E) 4

15. Trzy wiewiorki: Hela, Mela i Tola znalazty tacznie 7 orzechéw. Kazda z nich znalazta inng liczbe
orzechow, przy czym kazda z nich znalazla co najmniej jeden. Hela znalazta najmniej, a Mela najwiecej.
Ile orzechéw znalazta Tola?

A)1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

16. Piotr i Pawel przebywali na obozie harcerskim. Podczas zbiérki harcerze ustawili si¢ w szeregu.
Po jednej stronie Pawta stato 27, a po drugiej stronie 13 harcerzy. Piotr stal doktadnie posrodku tego
szeregu. Ilu harcerzy stalo pomiedzy Piotrem i Pawlem?

s

n

27 harcerzy PI) awe.{ 13 harcerzy

A) 6 B) 7 C) 8 D) 14 E) 21

Pytania po 5 punktow

17. Ktoérej figury nie da sie otrzymacé z przedstawionych na rysunku obok kamieni o o
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18. Tajny agent chce odgadnaé¢ szesciocyfrowy kod. Wiadomo, ze suma pierwszej, trzeciej 1 pigte]
cyfry tego kodu jest réwna sumie drugiej, czwartej i szostej cyfry. Ktory z ponizszych zapiséw moze
by¢ takim kodem?

A) [8[1[+[+[6]1] B) [7[*[7[2[7]*] C) [4[*[4[1]4]1] D) [1]2][*[9[*[8] E) [1[8[1]*[2[*]

19. Pani Florentyna codziennie sprzedaje na targu jajka. W érode sprzedala 60 jajek, a w czwartek
96 i zauwazyla, ze w tym tygodniu kazdego dnia liczba sprzedanych jajek byla réwna sumie liczb
sprzedanych jajek w dwoch dniach poprzednich. Ile jajek sprzedala pani Florentyna w poniedziatek?

A) 20 B) 24 C) 36 D) 40 E) 48



20. Bukiet sktada sie z czterech kwiatkéw — czerwonego, niebieskiego, zdltego i bialego. Pszczétka
Maja usiadla na kazdym kwiatku doktadnie raz, przy czym pierwszym kwiatkiem, na ktérym usiadta,
byt czerwony. Na ile sposobéw Maja mogta odwiedzi¢ wszystkie kwiatki, pod warunkiem, Ze na pewno
nie przefruneta bezposrednio z zdéttego na bialty?

A)1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 6
21. O godzinie 6:15 zniknat duszek Kacperek i w tym momencie szalony zegar, ktéry dotychczas

pokazywal prawidlowa godzine, zaczal chodzi¢ z prawidlows predkoscia, ale wstecz. Duszek pojawil
sie z powrotem o 19:30. Ktéra godzine pokazywal szalony zegar w momencie powrotu Kacperka?

A) 17:00 B) 17:45 C) 18:30 D) 19:00 E) 19:15

22. W pola tabeli 3 x 3 wpisano liczby, jak na rysunku obok. W jednym posunigciu
mozemy zamieni¢ miejscami dwie dowolne liczby. Jaka jest najmniejsza liczba
takich posunieé, aby otrzymaé tabele, w ktérej suma liczb w kazdym wierszu s |10l 4
dzieli si¢ przez 37

A)1 B)2 C)3 D)4 E) Niemozna w ten sposéb otrzyma¢ takiej tabeli.
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23. Agnieszka rysowala figury sktadajace sie z odcinkéw dhugosei 1. Na koricu kazdego odcinka Agniesz-
ka zawsze skrecala pod katem prostym w lewo lub w prawo. Za kazdym razem, gdy skrecala w prawo,
zapisywala na kartce symbol Q, a gdy skrecala w lewo, zapisywala symbol #. Pewnego dnia naryso-
wala figure i zapisata te symbole w nastepujacej kolejnosci: OhdO®OQ. Ktéry z ponizszych rysunkéw
mogta narysowa¢ Agnieszka?

m| B) I‘ Q) oyl | B |

24. W krainie Smieszne Stopy kazdy mezczyzna ma lewa stope o dwa rozmiary wiekszg niz prawa,
za$ kazda kobieta ma lews stope o jeden rozmiar wieksza niz prawa. Mimo to buty sprzedawane sa
tam w parach i buty w parze sa tego samego rozmiaru. Grupa przyjaciél postanowita kupi¢ sobie
zielone kalosze i aby zaoszczedzié, dokonala zakupu wspdlnie. Gdy po udanych zakupach wszyscy
zatozyli pasujace na nich kalosze, pozostaly dwa: jeden w rozmiarze 36 i jeden w rozmiarze 45. Jaka
jest najmniejsza liczba o0s6b, ktéra mogla w taki sposéb dokonaé zakupu?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 9
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